









# Пресс-релиз

С 02 по 14 октября 2024 года в городах Дальневосточного федерального округа состоятся гастроли Заслуженного государственного академического ансамбля песни и танца «Донбасс», организованные ФГБУК РОСКОНЦЕРТ согласно Всероссийскому гастрольно-концертному плану Министерства культуры Российской Федерации. В рамках тура ансамбль представит зрителям большую сольную программу «Донбасский характер». В данных регионах коллектив выступит впервые.

«Благодаря Всероссийскому гастрольно-концертному плану жители даже самых отдалённых уголков нашей страны могут вживую увидеть постановки федеральных театров, побывать на концерте любимого коллектива», — отметила Министр культуры Российской Федерации Ольга Любимова.

Генеральный директор-художественный руководитель ансамбля, заслуженный деятель искусств Донецкой Народной Республики Ольга Горячева: «Наше участие в программе «Мы — Россия» длится с весны 2022 года, и нынешние гастроли будут уже пятым опытом такого сотрудничества. Благодаря участию во Всероссийском гастрольно-концертном плане перед ансамблем «Донбасс» открываются новые горизонты, мы получаем уникальный и богатейший профессиональный опыт. Регион за регионом мы знакомимся с нашей необъятной и такой разной Россией, а Россия — с нами. Зрители везде нас очень тепло принимают, и это очень вдохновляет, помогает непрерывно совершенствоваться в творчестве. От всей души благодарим РОСКОНЦЕРТ за всестороннюю поддержку — она без преувеличения бесценна!».

Заслуженный государственный академический ансамбль песни и танца «Донбасс»

Генеральный директор — художественный руководитель: **Горячева Ольга Владимировна,** заслуженный деятель искусств Донецкой Народной Республики

Солисты: заслуженный артист Украины Сергей Устименко; лауреаты всероссийских и международных конкурсов Анатолий Миняйло, Валерия Лелеко, Анастасия Дмитриева.

Концертная программа «Донбасский характер» (6+) познакомит зрителей с обликом донецкого края и его народа — трудолюбивого и жизнелюбивого, стойкого и мужественного, многонационального и при этом монолитного. Песни и танцы ансамбля посвящены донбасским труженикам и воинам, красоте родной земли и дружбе народов, населяющих регион. Отдельную часть программы составляют русские народные произведения, демонстрирующие приверженность Донбасса русской культуре как региона, являющегося неотъемлемой частью России. Традиционно программу открывает хореографическая композиция «Донбасские парни» (постановка заслуженного деятеля искусств РСФСР А. Шостака), посвящённая шахтёрскому труду. Энергичная, жизнеутверждающая, вместившая в себя всем знакомые мелодии донбасских песен, она олицетворяет наш регион и задаёт тон всему концерту. Столь же узнаваемой и ожидаемой зрителями является финальная «Калинка» (постановка народного артиста Украины

В. Михайлова), неизменно срывающая оглушительные зрительские овации. Концерт от начала и до конца наполнен неповторимой энергетикой и надолго оставляет впечатления у зрителей.

Продолжительность программы: 90 мин

#### Даты показов:

04.10.2024 – г. Благовещенск, Амурская область

05.10.2024 – г. Свободный, Амурская область

06.10.2024 – г. Белогорск, Амурская область

08.10.2024 – г. Хабаровск, Хабаровский край

09.10.2024 – г. Комсомольск-на-Амуре, Хабаровский край

11.10.2024 – г. Владивосток, Приморский край

12.10.2024 – г. Артем, Приморский край

13.10.2024 – г. Уссурийск, Приморский край

14.10.2024 – г. Находка, Приморский край

Заслуженный государственный академический ансамбль песни и танца «Донбасс» — визитная карточка культуры Донецкой Народной Республики. Коллектив, изначально носивший название «Шахтёрский ансамбль песни и пляски», был создан в 1937 году в городе Сталино (нынешнем Донецке). У истоков создания ансамбля стояли видные музыкальные и литературные деятели страны: 3. Дунаевский, много лет занимавший в коллективе посты музыкального и художественного руководителя; В. Бальшин, С. Германов, И. Вершинин, М. Баканин, Б. Каганер. «Донбасс» является единственным творческим коллективом, удостоенным Почётного знака «Шахтёрская слава» I степени

В годы Великой Отечественной войны ансамбль в формате концертной бригады дал в общей сложности около тысячи фронтовых концертов. За активную концертную деятельность артисты ансамбля были награждены медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

В послевоенные годы коллектив выступал перед тружениками, восстанавливавшими промышленность Донбасса и всей страны. Ансамбль успешно гастролировал во всех республиках Советского Союза и за его пределами, выступал не только в концертных залах страны, включая Колонный зал Дома Союзов и Кремлёвский Дворец Съездов, но и на закрытых объектах – оборонных предприятиях, военных морских и сухопутных базах, космодроме Байконур, в зоне ликвидации аварии на ЧАЭС. Также «Донбасс» побывал с концертами во многих странах дальнего зарубежья – в том числе в Бельгии, Франции, Греции, Испании, Италии, Канаде, Сирии; стал лауреатом международных фестивалей в США, Бразилии, Северной Корее, Испании и Китае.

Сегодня ансамбль «Донбасс», отметивший в 2022 году своё 85-летие, является одним из самых востребованных коллективов, демонстрирующим высочайшее мастерство народного танца и песни. На текущий момент выступления «Донбасса» состоялись в 60-ти регионах России. С 2022 года концерты ансамбля включены во Всероссийский гастрольно-концертный план Министерства культуры Российской Федерации. В рамках которого при поддержке ФГБУК РОСКОНЦЕРТ ансамбль на текущий момент дал более 80 гастрольных концертов, охватив географию от Санкт-Петербурга до Красноярска.

Коллектив ансамбля «Донбасс» удостоен многочисленных благодарностей и почётных грамот за укрепление межнациональных отношений и культурного взаимодействия. В 2023 году за значительный вклад в организацию и проведение Года культурного наследия в России, коллектив отмечен Благодарностью Правительства РФ. Кроме того, «Донбассу» адресовано огромное количество восторженных отзывов зрителей из разных уголков России, с нетерпением ожидающих новых встреч с ярким коллективом.

### Справка:

# Всероссийский гастрольно-концертный план Министерства культуры Российской Федерации

Всероссийский гастрольно-концертный план Минкультуры России призван воссоздать единую гастрольную систему страны. План реализуется на всей территории России, способствуя формированию и объединению единого культурного пространства, привлечению новой зрительской аудитории как в самой России, так и в странах ближнего зарубежья. План включает две масштабные федеральные программы – «Большие гастроли» (гастроли театров) и «Мы – Россия» (гастроли национальных коллективов). «Большие гастроли» стартовали в 2014 году, «Мы – Россия» открылась по инициативе Минкультуры России в 2020 году. Благодаря этим программам зрители даже самых отдаленных городов и малых населенных пунктов получили возможность знакомиться с лучшими постановками российских и русских зарубежных театров, с концертными программами выдающихся отечественных коллективов. Так, в 2023 году в 89 регионах России состоялись гастроли 277 театров и 66 коллективов, прошли показы 2474 спектаклей и концертов. В 2022 году во Всероссийский гастрольно-концертный план органично были включены творческие коллективы ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей, а в новых регионах с большим успехом проходят выступления федеральных и региональных театров и национальных коллективов.

## Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «РОСКОНЦЕРТ»

ФГБУК РОСКОНЦЕРТ, являясь правопреемником Государственного концертногастрольного бюро СССР – «Союзконцерта», ведет свою историю с 1967 года.

ФГБУК РОСКОНЦЕРТ проводит масштабные фестивали искусств, перекрестные года и обменные Дни культуры, а также всероссийские и международные конкурсы и творческие проекты, в числе которых: Международный конкурс им. П. И. Чайковского, Международный конкурс артистов балета, Международный конкурс пианистов, композиторов и дирижеров имени Сергея Рахманинова, Всероссийский музыкальный конкурс, Всероссийский конкурс артистов балета и хореографов, Фестиваль культуры и спорта народов Юга России, Международный кинофестиваль «Балтийские дебюты», День славянской письменности и культуры, Международный фестиваль «Музыкальная экспедиция», Фестиваль искусств «Балтийские сезоны» и мн. др.

С 2020 года РОСКОНЦЕРТ – крупнейший гастрольно-концертный центр, реализующий все мероприятия в рамках Всероссийского гастрольно-концертного плана, включая такие масштабные проекты, как программа «Большие гастроли» и «Мы – Россия». Учреждение подведомственно Министерству культуры Российской Федерации.

### ФГБУК РОСКОНЦЕРТ:

rosconcert.ru/

TΓ - https://t.me/rosconcert

VK - https://vk.com/rosconcertcompany

Информационная служба:

Тел.: +7 495-225-43-45 (доб. 202)

*E-mail*: pr@rosconcert.ru

Для аккредитации: ( $\phi$ .и.о. / телефон/ e-mail)

### Заслуженный государственный академический ансамбль песни и танца «Донбасс»:

BКонтакте - <u>vk.com/ans.donbass</u> Telegram - t.me/ans\_donbass

Одноклассники - ok.ru/group/70000002479603

E-mail: ans.donbass@mail.ru